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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchenyi-uteza, 
(esizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 
llevelek nem fogadtatnak el. 

- 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre.......... 6 frt - kr 
Fél évre ............ 3 frt - kr 
vnegyedre . .. 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 
- 

e . gó HIRDETÉSI DÍJAK: 

trilttéri ttren sora TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. ye ba,fere 
után r. fizetendő. . beigtatásnál 80 kr. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
lltsz semin zalt 

Megjelemik minden vasárnap. 
-- sem rgspz] 

A helyzet javulása. 

Deés 1886. márczius 20. 

A birtokos osztálynak, s főleg a kisebb 
birtokosok válságos helyzete elismert tény. 
Sőt azt mondhatjuk, hogy a válság azon 
pontján áll már, melyen tul a bukás, az el- 
züllés következhetik. Nem akarjuk ennek 
okát most keresni, mert az ennek során fel- 
merülhető recriminatió semmi positiv haszon- 
nal nem járna. 
EEzt nemcsak a sujtott, nemcsak a szen- 
vedő osztály mondja és panaszolja, hanem 

aabaj, a fenyegető baj átalánosan elvan is- 
merve. 

Ennek tudata inditott több erdélyi kép- 
yvviselőt: a baj és annak orvoslása, szoval 
hazánk kisebb birtokosainak szomoru anyagi 
helyzete fölötti tanácskozásra. 

Ezen tanácskozásban azon megállapo- 
dás történt, hogy Erdélyt illetőleg egy or- 
szágos földhitelintézet lenne felál- 
litandó. A támogatásra felhivott miniszter- 
elnőök kijelentette, hogy neki nagyjában vé- 
ve semmi ellenvetése nincs, de azt hiszi, 

hetnének meg az esetleges szükségnek; ha 
ez nem volna igy, akkor az önálló intézet 
létesitését sem kifogásolja. Hasonló értelem- 
ben nyilatkozott a pénzügyminiszter is, a ki- 
nek át adott memorandum a létesitendő föld- 
hitel intézet részére megfelelő alapitasi já- 
rulékot és mindazon szabadalmat és előjo- 
got követeli, melyet a magyar földhitelin- 
tézet és a kis birtokosok földhitelintézete 
élvez; utalván az emlékirat egyszersmint 
azon alapokra, melylyel az uj intézet, - 
hol természetesen minden nyereség kizárat- 
nék - dotálható lenne. A pénzügyminiszter 
megigérte, hogy részéről minden lehetőt elfog 
követni, de egyszersmind hangsulyozta, hogy 
legczélszerübb volna egy már létező intézet- 

uton is törekedni ne lehetne; 

hogy a már létező intézetek leginkább felel- 

tel lépni összeköttetésbe, mi mellett nem 

zárta ki, hogy a kitüzött czél elérésére más 
egyszersmind 

kilátásba helyezte a mimiszter a kért állam- 

segélyt azon esetre, ha egyéb kisérletek si- 
kerre nem vezetnének. 

Az erdélyi földhitelintézet ügyében tör- 

tént ezen mozgalmak arra birták a buda- 

pesti földhitelintézetet, hogy kölcsöneinél Er- 

délyre nézve bizonyos könnyitéseket tegyen 
az eljárási módozatnál. Hosszas tanácskozá- 

sok folytak ugyan is aziránt, hogy külön 

erdélyi fiókot állitson föl, de ezt nem tar- 

tották keresztül vihetőnek; mert végleges el- 

határozási joggal nem akarták a fiókot fel- 

ruházni, azt pedig, hogy jelentékeny költ- 

séggel egy egyszerü közvetitő hivatalt ál- 

litsanak, nem találták indokoltnak. A fiók 

felállitásának eszméjét elejtve, abban álla- 
podott meg az intézet igazgatósága, hogy 
Erdély négy kerületre osztassék, Kolozsvár, 
Radnotfája, Udvarhely és Sepsi-Szentgyörgy 
központokkal. E központokra megbizottakul 

választotta az igazgatóság: báró Jósika Sá- 

muel főispánt, Macskási Ferencz, báró Ke- 

mény Béla és báró Apor Gábor alispánt. 
A megbizottak teendője lesz azon köl- 

csönöknél, melyek a kataszteri kulcstól elté- 
rőleg szándékoztatnak köttetni, véleményt 
mondani, becsüt vinni keresztül s a folya- 
modoknak saját kerületükben utasitásokat 

adni a folyamodványok fel szerelése tárgyában. 
És miután ezen kedeményezést mi is 

egy jóbb jövő reményében üdvözöltük, a mu- 

tatkozó eredményhez a válságba jutott bir- 
tokosság helyzetének javitását köthetjük, egy 
már nagy tőkével rendelkező pénzintézethezi 

csatlakozásban, melynek fenntartása és keze- 
lése tetemes kiadást nem venne igénybe, s 

igy a szükségben levőnek olcsó pénzt 

adhatna. 
De mindezek mellet azon nézetben va- 

gyunk, hogy minden kölcsön, még a legol- 

csobb is mint mega nyi érvágás, 
illetőnek életerejét támadja meg. 

Ugyanazért ezen palliátiv segélynyujtás 
mellet föl kell keresni a bajokat, s kutatni 
az óvoszereket saját magunkban és a közé- 
letben, melyek a gazda közönség helyzeté- 
nek javitására befolyhatnak. 

mely az 

A kultur-egylet ügyei. 

Az erdélyrészi közmüvelődési egyletnek fo- 

lyó ügyeivel ismeretesnek, s azok felől tájéko- 
zottnak lenni mindenkinek érdekében állván, ezen 

rovat alatt fogjuk annak főbb mozzanatait közölni, 
mindég szemünk előtt tartván azoknak kiemelését, 

melyek első sorban megyénkre vonatkoznak. Itt 

először is felemlitjük megyénk alispánjának a 

központi hivatalhoz intézett következő levelét: 

„A midőn a tkts. központi választmánynak tudo- 
mására kivánom hozni, hogy Szolnok-Dobokame- 

gye bizottsága mult 1885. évi október 17.én 169 

jkvi szám alatt hozott és belügyi m. kir. minisz- 

ter ő méltóságának idei 237. sz. leiratával jóvá- 

hagyott intézkedésével az egylet alapitó tagjai s0- 

rába 5 évi 20 frtos részletekben fizetendő 1000 

frtos alapitványnyal belépni elhatározta, egyszers- 

mind felkérem a tkts választmányt, hogy Szolnok- 
Dobokamegye közönségét az egylet alapitó tagjai 

sorába 1000 frt alapitványnyal felvenni s erről a 
megyei közönséget értesiteni méltóztassék. 

Alapitó tag lett továbbá Szék várossa is, 

melyre vonatkozólag Budai Mihály főjegyző kö- 

vetkező jegyzőkönyvi kivonatot küldötte: Budai 

Mihály főjegyző fölhivja a gyülést, miszerint - 

követve számos nemes érzelmü testület példáját 

- Szék város nagyközség közönsége mint erkölcsi 

testület lépjen be az E. M. K. E.-be. Határozat: 

Mindazon által, hogy ezen város ez idő szerint 
tömérdek adósággal van terhelve, mit magas pót- 

adóval is alig képes fedezni, - a gyülés öröm- 

mel fogadja az inditványt, s egyhangulag elhatá- 

rozza, hogy az E. M. K. E.-be alapitó tagja lesz 

100 ífrt összeggel, melyet öt év alatt 20 forintos 

LI0LNK. TOBOKA" tárczája 
A római nők az ó-korban. 
IÍrta s a február hó 13-iki körestélyen felolvasta : 

RETTEGI KÁROLY. 

(Vége.) 
A görőg miveltséggel együtt azután a görög 

nyelv tanulása is kelléke lett a mivelődésnek. 

Hisz Cato öreg korában tanult meg görögül. De 

találkoztak olyanok, kik csupa affectatióból ke- 
verték belé a görög szavakat a latin szószerke- 

zetbe. Nem ritkák az ilyen phrázisok a szevelme- 

sek bókjaiban. Az efféle még hagyján, mond Ju- 
venális, mig a nők fiatalok, de egy hatvannyolcz 

évesnél kiálhatatlan valami. 
De talán különösnek találjuk, ha látjuk az 

aadatokból, hogy a régi nők philozopháltak is hi- 
vei lévén ez időben Rómában leginkább kedvelt 

Epicur- és Stoa- féle bölcsészetnek, mások meg 

ritka pedanteriával a jövendő tudása czéljából a 
csillagokat kálkulálták s a csillagképek constella- 

tiójából szerercsét vagy csapást josolgattak; min- 
den fontosabb lépésnél ezen eljáráshoz fordultak. 
Megjegyzem különben, hogy a babonaság s az 

előjelekben rejlő feltétlen hit közös természetté 
vált nemcsak a nőkben, hanem minden római 
emberben. Államtól fentartott külön papi testület 
létezett ezeknek magyarázatára, s a hadvezér vagy 

tisztviselő midőn vállalatába kapott, először is 
ezektől a joslóktól kért tanácsot, kik őt rávehet- 
ték a kivitelre, de el is tilthatták a tervektől, ha 

az omen nem kedvezett. Az állam felügyelete és 
gondozása alatt állottak azok a szent tyúkok is, 
melye ha az odavetett magot mohon kapták fel, 

kedvező kimenetelt jelentettek, ellenben, ha nem 

ettek, akkor roszat jövendöltek. Midőn azután 

egy consul hadjáratba indulandó ezekhez a szár- 

nyasokhoz fordult auguriumért, s azt vette észre, 
hogy biz-azok nem igen kapkodnak a szeme után, 

haragjában megragadta őket s a tengerbe dobta, 

hogy ha nem esznek, szólt, hát hadd igyanak. 

Mint mindenféle sok szertartás, ugy a babo- 

naság is jórészt a keleti népektől terjedt át a 

rómaiakhoz is a többek között a nőknél szokás- 

ba jött nevetséges Iris-cultus és sok más, miket 

részletesen felhozni alkalomszerünek nem tartom. 

Főbb pontokban elésoroltam, miket a római 

nők családi és társadalmi állásáról az irók ada- 

tai nyomán feljegyezgettem. Római biródalom ma 

már nincs, 1000 évet alig meghaladó uralma 

után a népvándorlás nemzetalkotó évszázai else- 

perték a földszinéről, de egykori dicsőségének 

hagyománya, művészete, tudománya és miveltsége 

él és élni fog mindaddig, mig az emberekben 

meglesz a szép- és nemesre való törekvés; hibái 

pedig intő például s tapasztalásul szolgálnak a 
jövő nemzedékeknek, s igy hát a magyar nem- 

zetnek is, mely ezer évi fennállása után nem 

a bukáshoz közeledik, hanem egy dicső szép 

jövő felé halad. De legyenek emlékezetünkbe 

vésve a költő szavai : 

Minden országnak támasza, talpköve 
A tiszta erkölcs, mely ha megvész, 

Róma ledől s rabigába görbed. 

Márczius iő-ke a deési polgá ri 
iskolában. 

D deési polgári iskola olvasó és önképző- 

köre, mint halljuk, már régi idő óta megszokta 

ünnepelni márczius 15-ét, anélkül, hogy a nagy 

közönséggel előre tudatva lett volna. A hazafias 

szellem ébrentartásáról a tanulók idöről időre 
gondoskodtak alkalmi dalok és szavalatok előa- 
dősával; nem csináltak zajt a hazafiságból. Azon- 

ban vasárnap délután valamikép nyomára jöttünk 
az iskolában rendezendő hazafias ünnepélynek. 
Többed magammal siettem is, hogy még kezde- 

tén jelen lehessek. Ugy három óratájt lehetett, 
az iskolában élénk mozgás hirdeti, hogy valami 

nagy dolog van készülőben. Beléptünk a nagyte- 

rembe, szemben nemzeti zászlók közt hazánk leg- 

nagyobb férfiának arczképe; álatta nemzetiszin 

betükkel: ,Szabadság, egyenlőség, test- 
vériség, 1848. márczius 15." felirat. A zöld 

posztóval bevont asztalon az ifjáság által e nap 
emlékére készitett „Remény" benne foglalva ver- 

sek és beszédek s közötte tollrajzban Petőfi, Bem, 

Kossuth stb. kivül más allegoriai képek. Lelkem 
örült az ifjuság ilynemü foglalkozásán, de a Hym- 

nusz örökszépségü dallama mástelé vonzotta lel- 

kemet, ezt követte egy hazafias ima s más alkal- 

mi szavalatok közt e nap emlékét magyarázó be- 

szédek is tartattak s végre bezárta az önképző- 

kör az ünnepélyt a királyhimnuszszal, melyet ez 

alkalommal hallottunk először. Örömmel vettem 

észre, hogy még többen is vettek részt a tanulók 

ez ártatlan hazafias nyilatkozatában. Mindenik 

szavaló egyegy Zrinyinek képzelte magátoly ha- 

zafias hangon szólt. Mielőtt bezárnám rövid érte- 

sitésemet nem tehetem, hogy az ifjuságnak s ve- 

zéreinek köszönetemet ki ne fejezzem ez annyira 

élvezetes és tanulságos óra emlékeért, ; 
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részletekben kötelezi magát letörleszteni. Szék 

város nagyközség képviselő testületének Széken, 

1886. január 7-én tartott gyülése jegyzőkönyvé- 

ből. A 8-diki gyülésben bejelentetett, hogy Kos- 

suth Lajos nagy hazánkfiának Erdély ügyéről 

irott 2 kiválóan becses levelét, Herman Ottó 

előszó és bevezetéssel ellátva kiadta, s 1000 pél- 
dányban egyesületünknek felajánlotta. - Herman 

Ottó nagylelkü áldozatkészségeért, a választmány 

hálás köszönetét nyilvánitja. A füzetek hogy an- 

nál inkább elterjedjenek, 20 krnyi árért bocsát- 

tatnak forgalomba. 
Ugyancsak a directorium inditványára elha- 

tároztatott, hogy a választmányi gyüléseken csakis 
azon alapitó és örökös tagok vehetnek részt, kik 

az aláirt összegnek megfelelő évi részleteiket be- 

fizették. Ép ezért az alapitó és örökő tagok kö- 

telezettségek teljesitésére felhivandók. 
A közgazdasági szakosztály által Váradi Jó- 

zsef ormányi lakos segély kérése, mint indoko- 

latlan figyelembe nem vétetett. 
Pap Samuel segély kérése a Szolnok-Dobo- 

kamegyei választmányhoz vissza helyeztetik ellá- 

tás végett. A megnevezettek sokkal korrektebbül 

jártak volna el, ha megyénk választmányához 

fordultak volna. 
Tudomásul vétetett, hogy az irodalmi szak- 

osztály Erdély monográphiájának megirására vo- 

natkozó tervezet készitésére albizottságot küldött 

ki. Megjegyzendő, hogy e monográphia szerkesz- 

tése, az egyesület anyagi áldozatába egyátalán 
nem kerülhet. 

A közmüvelődési szakosztály javaslatára a 

Brassóban felállitandó két óvoda segélyezésére 
rendkivülileg 200 frtnyi segélyősszeg szavaztatott 

meg. Ez az első tényleges segélyezés, mit az egye- 

sület megszavazott. Vegye ezt tudomásul, irány- 

adóul megyénk választmánya. 

Mükedvelői előadás. 

Deés, 1886. márczius 14. 

Dalos Pista 
eredeti vigjáték 3 szakaszban. Irta Szigligeti. 

Márczius tizenötödikét, mint harmincznyol- 

czadik évfordulati napját azon nagy eseményeknek, 

melyeknek első szálai a naphoz vannak füződve: ez 
évben talán még nagyobb mérvben ünnepelték meg 

a haza nagy terén, mint az előző évek folyamatja 
alatt. Nagyobb és kissebb városokban s ezek közt 

városunkban is mint a megye központján, haza- 
fias érzelmek közt ültük meg e történelmi nagy 

napot, melynek mintegy impozáns kifejezésére 

szolgált alkalmul lelkes a mükedvelőink által ren- 

dezett diszelőadás, melynek tömeges látoga- 

tásával egyszersmind áldozatot hoztunk, fillére- 

inkkel befolyván az épitendő magy ar nemzeti 
szinház alapjának gyarapitására. Maga az elő- 
adott darab a koszorus irónak nem tartozik si- 

kerültebb müvei közé, azonban a hazafias érzel- 

mekkel telt közönség saját lelkesedésével sati- 

rozta a bádgyadt menetü jeleneteket. De maguk 

mükedvelőink is egyenként a közlelkesedés árjától 
mintegy ragadtatva deboutiroztak, a nagyobb és 

kisebb szereplők egyaránt. Ugyanazért egyes 

birálatokba nem ereszkedünk, hanem az est ko- 

szorujából részt adunk a közönség tapsai közt a 

főbb és mellék szerepekben föllépet mükedvelő- 
inknek. Jelesen: Kászonyi Jenő, Hollaky Zoltán, 

Darkó Viktorné, D. Nagy Károly, Jánosy Gábor, 
Eisenlohr Károlina, Nagy Ferenczné, Szabó Ma- 
tild, Vajda Gyuláné, Fegyverneky Albert, Nagy 
Berta, Kovács László, Placsintár Pista, Bauer 
Lajos, Nagy Kálmán, Nagy Ferencz, Molnár Ár- 
pád, Balási Károly, Komán Sándornak. 

Márczius tizenötödike előestéjének e lelkes 
megünneplése záradékául Beke Lilla által a Hu- 
genottak dalmüből és Ripp-Ripp operetből siker- 
rel énekelt áriát zajosan tapsolta, s ismételten 
hivta ki a közönség, melyre Kovács László al- 

kalmi szavallata tapsokkal fogadtatott, és a Ma- 
gyar Király himnus Hollaki Z., Nagy K. Pelczer 
V. és Hussek F. őszhangzó férfi négyesse élénk 
hatást tett, melynek elhangzásával a szinpad 

hátterén felgördült fügönyön tul ,a nemzet 
ébredése" czim alatti nagy néma képlet tünt 
fel bengali fényben, melynek homlokzatán vala 
irva „megviradt haladjunk". A képlet központján 
állott Kossuth Lajos aranykeretü képe, jóbbra és 
balra mint koszorus hölgyek Hartm n Sarolta, 
Nagy Berta, Szabó Matild s fölöttök Pongrácz 

Boldizsárné magasban lengő nemzeti zászlójával 
mint az ébredés szelleme egyesité a rózsa fény- 

ben ragyogó képletet, melynek szemlélése között 

hagyá el a közönség a szintermet, egy oly közön- 

ség, melynél népesebb és diszesebb közőnség nem 
sokszor tisztelte meg e termet. 

Dr. A. 

Bethlen, 1886. márczius 16. 

Azon örvendetes mozgalom, mely magyar 

hazánkat a királyhágon innen s tul áthatotta, s 
melyhez a jóbb érzésü honfiak szivök melegével 

csatlakoztak és csatlakoznak: Bethlen köz- 

ség értelmiségének keblében is felköltötte 
a vágyat, hogy azon oltárra, honnan a haza és 

nemzetiség tiszta lángja lobog, mely a magyart 

magyarnak czélozza megtartani: lerakja áldozatát. 

Mult év november 28-án elhatározta és ki- 

mondotta, hegy a farsang alatt az E. M. K. E. czél- 

jainak előmozditására Bethlenben hat körestélyt 

rendez, s ennek végrehajtására a maga kebeléből 

egy rendező bizottságot bocsájtott ki. Ez követ- 

kezőleg alakult meg: elnök Gyárfás Albert, jegyző 

ifj. Torday Sándor, választmányi tagok: Sohár 

Marcel, Biró Gyula, Szentgyörgyi Mór, Nagy Ká- 

roly, Szabó Sándor, pénztárnok, ifj. Rácz László, 

Vályi Gyula, Szarvadi József. 

E választmány igyekezett a reábizott fela- 
datnak megfelelni s köszönet Bethlen község 

és vidéke közönségének! mert a fáradozást 
szép eredmény koszoruzta, mennyiben a váloga- 

tott és kedélyes közönség résztvevő támogatása 

mellett mindenik estély jövedelemmel végződött; 

vigan, zavartalanul folyt le mindenik, tartott reg- 

gelig, mintha éreztük volna, hogy szebb czélért 

aligha tánczolhatunk. 

Midőn mai napon a választmány feloszlott, 

illetve felmentetett: tartozó kötelességet vélünk 

teljesiteni, ha beszámolunk a nyilvánosság terén 

is. A hat körestély - melyek közül az utolsó 

márczius 6-án bállá alakult - összes jövedelme 
tesz: Bevétel: jegyekből 218 frt., felülfizetésekből 

98 frt 98 kr., tánczrendből 6 frt., deczemberi ka- 
mat 08 kr. összesen 318 frt 06 kr. A kiadás 

összesen 166 frt 01 kr. Maradt tiszta jövedelem 
152 frt 05 kr. 

Fenti 152 frt 05 kr. tiszta jövedelem a 

bethleni tak. pénztárban van elhelyezve, a róla 

szóló betéti könyv átadatott az E. M. K. E. beth- 

len járási fiókja elnökségének a pénznek központba 
való beszolgáltatása végett. 

A hat körestélyen felülfizettek: Gróf Beth- 

len Károly 9 frt., Gróf Bethlen Ödön 5 frt., Gróf 
Bethlen Béla 1 frt 50 kr., Gróf Bethlen Pálné 
4 frt 50 kr., Gróf Bethlen Károlina 50 kr., Tisza 

Anna 50 kr., Tisza Etelka 50 kr., Csernátoni Sá- 

muel 2 frt 90 kr, Simon Kálmán 2 frt., Flóth 
F. Adolf 1 frt 50 kr.,, Imreh Domokos 50 kr., 
Sohár Marcell 4 fit., Veres Ferenczné 3 frt., Br. 
Diószegi Béla 48 kr., Nagy Károly 50 kr., Veia- 
ner György 2 frt 50 kr., Rampf Maximilián 2 frt 

50 kr. Heintz Béla 1 frt 70 kr. ifj. Rácz László 

1 frt 90 kr., Kincses Kristof 3 frt., Szarvadi Jó- 
zsef 1 frt 50 kr, Vályi Gyula 60 kr., Bátossy 

Katalin 2 frt 50 kr., Fogolyán János 1 frt 40 kr. 

és egy torta, mely kisorsoltatván 6 frt jövedel- 

mezett. Hauer mérnök 50 kr. Veinrich 50 kr., 

Tyira György 2 frt 50 kr., Kis Károly 2 frt 70 
kr., Gáll István 1 frt 40 kr., Dávid Sándor 50 
kr., Kintzi mérnök 50 kr., Maksai Vilma 1 frt., 
Veisz 50 kr., Brandt Viktor 1 frt,, Török Lajos 

40 kr. Fogolyán Bogdán 1 frt 50 kr., Tüzes Kris- 

tóf 50 kr, Balogh Lázár 1 frt 50 kr., Nuricsán 

Ferencz 3 frt., Fejéórvári Károly 1 frt., Plánéter 

Sándor 1 frt 50 kr., Wohlmann József 50 kr., 

Módi Károly 1 frt 50, Szilvasán Agoston 60 kr. 
Merzok János 1 frt., Szabó Lajos 1 frt, Fodor 

Sándor 50 kr. Székely Károly végrehajtó 50 kr., 

Csiki Miklós 1 frt., Steumer József 1 frt., Cser- 
nátoni Gyula 50 kr., Szentgerliczei Mari 50 kr., 

Sárközi (Miksa 1 frt, Kis Ödön 1 frt., Domnici 

Béla 50 kr. Gemolo Sabaini 4 frt., Brehár Vincze 

40 kr., Riesz Győrgy 1 frt., Návai Todornéz2 frt. 
A megmaradt tánczrendek elárusittatván, be- 

gyült: Nagy József 20 kr. Miku György 20 kr. 
Plánéter Sándor 50 kr. Brehár Vincze 20 kr. 

Veidner Georg 1 írt. Sohár Marcell 50 kr., Rampf 

Maximilián 50 kr, Tüzes Krisfof 30 kr Wohl- 

mann József 50 kr. ifj. Sabaini 1 frt, Fogolyán 
Bogdán 50 kr. Návai Todor 60 krt. ; 

Fogadják a t. felülfizetők a nyilvánosság 

terén is kegyes adómányaikért köszönetünket. 

Gyárfás Aibert Torday Sándor 
elnök. jegyző. 

VEGYESEK. 

- A deési ref. egyházmegye tavaszi rendes 
közgyülését folyó hó 28-án tartja meg Deésen, 

mely alkalommal házassági törvényszék is fog 

tartatni. 

- Az ugynevezett bőjti országos vásárunk 
folyó hó 16-17 folyt le kedvező időjárás mellet. 

Barompiaczunkra oly nagy számban lettek álla- 
tok fölhajtva, a melyhez hasonlóra a közelebbi 

években alig emlékezünk. Keresett is volt s fő- 

leg a szép és erőteljes ökrök jó árban el is kel- 

tek. Voltak vásárlok Herczeg Koburg, Zichy gró- 

fok, Fürst Ödön s még más királyhágontuli ura- 
dalmak részéről. Egy pár legszebb ökör 400-420 
frt; közepes 300 frt. ezen alól 200-260 frton kelt. 

Egy pár jó minőségü tehén 100-110 frt is; ösz- 
szesen elkelt 1787 szarvasmarha, ló 74 és sertés 

összesen 281 darab adatott el. A belső piaczon 
főleg az iparosoknak mondhatjuk alig volt vala- 
mi bevételek. 

- Időjárásunk nagyon változó. A hét első 
napjaira zivataros hófergeteg következett be, de 
a vékony holepel csakhamar elolvadott, melyre 
ismét langyos napok következtek be. Ez alatt a 
Királyhágón tul főleg a Bakony vidékén oly nagy 
hóesés volt, hogy a vasúti közlekedés több irány- 
ban gátolva volt. Az osztrák tartományokban is 
főleg Galicziából nagy zivatarok és havazásokról 
irnak. 

- Tejcsarnok. Mint értesülünk vidékünk 
nehány birtokosa jelentékeny tehenészet felálli- 
tásán fáradozik, oly czélból, hogy városunkban 
állandó tej elárusitó csarnokot létesitsenek, ál- 
landó mérsékelt árak és megbizható állandó jó 
minőségü tejkiszolgálása mellett. A kezdeménye- 
zést részünkről annál inkáb üdvözőljük és sikert 
kivánunk hozzá: mert számos polgártársunkat 
bizonytalan tejpiaczunk kényszerit arra, hogy drá- 
ga piaczon vett takarmányon tartsanak tehenet. 
A küszöbön lévő tagositás és ezzel kapcsolatos 
legelő kevesbedés; a cselédek fejésnél gyakori 
ügyetlensége, piaczon vételnél lelki ismeretlensége 
és számos kellemetlenségek sőt károsodások, bi- 
zonyára oda hatnak, hogy egy szolid tejcsarnok 
fennálhatása biztos. Miként értesülünk Pap Ernő 
az állandó fogyasztókról előjegyzést vezet. 

- A közmunka miniszter gróf Bánffy Bé- 
lának Zsibotól kiindulva Sülelmed és Lénárdfalva 
érintésével Nagy-Bányáig vezetendő helyi érdekű 
vasút vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta, s igy remélhető, hogy Nagy-Bánya De- 

éssel illetőleg Zsibón át a szamosvölgyi vasúttal 
összeköttetésbe jö. 

- Rablógyilkosság. Hallatlan vakmerőség- 
gel gyilkolták meg Tyuzán Pántya oláh parasz- 
tot folyó hó 7-én Pecsétszegen. A meggyilkoltat 
falujában mindenki ismerte, mert az uzsorán szer- 
zett gazdagsága sokat rákényszeritett az ismer- 
kedésre. Svekits Pántya és Sekmár Kosztyán 
sem idegenkedett a kölcsöntől, de a visszafizetést 

nem igen óhajtották, hanem könnyebb módról 

gondolkoztak, miáltal az adósságot ne követelje 
tölük senki. El is határozták egymás közt, hogy 

legjobb lesz ha pálinkázás közben elköltöztetik 
oda, honnan vissza térni nem lehet. Hozattak is 
2 liter jó aféle spiritust s a „potyát szerető 

Tyuzánt jól le is itatták, s midőn a kellő barát- 

ság meg volt, torkon ragadták s megfojtották. 

A holt testet csürjükbe tartották, azután meg a 

közeli vizmosásba dobták, nem feledkezve mog 
hogy a Tyuzán birtokában levő értékes papiro- 

kat eltegyék a kéz alul. A lelki ismeret furdalás 

azonban Szekmárt 11-én Debreezeni Sándor csen- 

dőr-őrmesterhez űzte, kinek elpanaszolta, hogy 
szomszédja nyom nélkül eltünt. Az ügyes és nagy 

tapasztalatu csendőr előbb a feljelentőt fogta vizs- 
gálat alá s a helyszinen tartot motozás után már 

a bünrészest is anyjával együtt letartoztatta s 

Tischler Domokos ügyésznek a kész adatokat 

szolgáltatta kezébe. A tettesek a deési törvény- 
szék börtönében várják méltó büntetésüket. El- 
ismerést és dicséretet érdemel a derék csendőr, 
ki már igen sokszor könnyitette a vizsgálat ne- 

hézségeit. 

* 
s 
: 



niszter elhatározta, hogy az összes, 
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- Budapesten az erzsébetvárosi klubban az 
összegyült társaság „az iszákoságról s elhári- 

tásáról" ballott érdekes és tanulságos fölolvasást. 

A fölolvasó megemlité, hogy a nép rétegeiben el 

van terjedve az a hiedelem, hogy a pálinka me- 
leget nyujt a testnek, elősegiti az emésztést, sőt, 

hogy az erőt is fokozza. Mindez azonban téves 

és a hiedelem káros, mert elősegiti a pálinká- 
nak mértéktelen fogyasztását. A pálinka nem al- 

kalmas a testnek meleget nyujtani, rossz hatása 

van a szervezetre s szellemre. Végül pedig ajánlá 

a fölolvasó, hogy világositsák fel röpiratokban a 

a népet s kevesbitsék a pálinkamérések számát. 
- A kisbirtokosok földhitel intézéte gyor- 

san leküzdte a kezdet nehézségeit s a virágzás 

utjára jutott. A hetedik közgyülésen az igazga- 

tóság örvendetes adatokat jelenthetett. Az intézet 

mind inkább tért fogial s forgalma minden ágban 

emelkedést mutat. Az évi jövedelem 106,288 frt 

s ennek felét a tartalékalap gyarapitására fordit- 

ják. Az alapitók osztalékul öt százalékot kapnak. 

A közgyülés egyhangulag határozta igy. Az igaz- 
gató tanácsba b. Bánffy Dezső megyénk főispánja 

is be lett választva. 

- Viharos nyelv-vita volt ismét az osztrák 

képviselőházban. A vitában nagyon sokat hivat- 

koztak Magyarországra és a magyar parlament 

és politikusok meg lehetnek elégedve a részükre 

kiállitott bizonyitványnyal. Az ellenzéki inditvány 

tüzetesen kiterjeszkedett a magyar viszonyokra; 

idézte Szilágyi Dezsőnek az állami nyelvről nem 
rég mondott szavait s hangsulyozta, hogy Magyar- 

országnak a monarchia politikájára nagyobb be- 
folyása van, mint a mennyi megilletné, ezt pedig 
a magyar nemzet parlamenti iskolázottsága mel- 

lett annak köszönheti, hogy csekély töredékek 

kivételével minden párt egyetért a magyar állam 
eszme ápolásában, a kath. főpapság, az ó-kon- 
zervativ arisztokracia egyaránt támogatja ebben 

a kálvinista Tisza Kálmánt. 
*. Irodalmi hirek. Az „Ország Világ' 

legújabb, márczius 13-ki száma kellemes megle- 

petésben részesiti olvasóit. Rezső trónörökös ka- 

puvári vadászatáról ád egy nagyszabásu, remek 

kivitelü képet Rupprecht udvari fényképész felvé- 
tele után, mely a tónörököst és vadásztársaságát 

tüntéti fel a kapuvári Egererdő szélén. Tolnai 

Lajos és Szabó Endre illusztrált regényei mellett 
kiválóbb közlemények: J. M. ,„Az elmaradt bom. 
báztatást czimű nagyérdekű közleménye, Komá- 

rom végnapjaiból, a szereplő férfiak névaláirásá- 

nak hasonmásával. Hiadortól „A harmadik zász- 
lóalja költemény, Madarassy Lászlótól. ,„A plety- 
ka boronál humoros elbeszélés, amerikai levél 
Bonyhádi Lajostól, Rombauer Tivadar, Kossnth e 
belső emberének arczképével, természettudományi 
apróságok, orvosi tanácsadó, divat levél, heti tár- 
eza Székely Huszártól, apró vegyesek s végül az 
élénken szerkesztett rovatok. Előfizetési feltéte- 
lek: jan-juniusra 5 frt. - A Magyar Háziasszony" 
ezimü leti lap, mely az életben előforduló minden 
körülmények között hasznos utmutással szolgál s 
e jó tanácsok folytán eszközölt megtakaritások 
bizonyára százszorosan is felérnek avval a cse- 

kély előfizetési árral, mibe e hasznos folyóirat 
kerül. A „Magyar Iázlarszony előfizetési ára ne- 
gyedévre 1 frt 50 kr. - A képes családi lapok 

265-ik száma is tartalomdus. Képei, Violetta le- 
gyezője. Vasco de Gama. A hatalmas tiltakozó. 

Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapesten ne- 
gyedévre 1 frt 50 kr. 

- Apróhirek. - Trefort Ágoston mi- 
általa eme- 

lendő épületeknél csak a hazai ipartermékeket 
engedi használni. - A hönvéd vezérkar tisztjei 
legfelsőbb engedélylyel, ezentul lovas tisztek lesz- 
nek. - Szegeden ez évben is megülték a nagy 
pusztulás évforduló napját, mely már a hetedik 
volt. Előestéjén korán bezárultak a boltok, mű- 
helyek s a fél város ébren töltötte az éj egy ré- 

szét, várva a harangok megszólalását, mely az 
egykori rémes pillanatot jelzé. Másnap az egész 
város ünnepi szint öltött, örvendve nézhet szét a 
mai modern, szép Szegeden, megemlékezve a be- 
teljesedett királyi szóról: „Szeged szeobb lesz, 
mint volt. - Az osztrák magyar-bank engedélyt 

nyerni, hogy működését Boszniára is kiter- 
zsze. - A hátszegi olán templomba éjszaka 

az ablakon át behatoltak s az oltárt kirabolták. 
A tett elkövetésével Bogdán Dumitru hires be- 
örőt eranusitják a ki mostanában szökött meg 

mazz 

a szamosujári tömlőczből. - A képviselőház 
ülésén végbe ment a névszerinti szavazás a tör- 
vényhatóságokról szóló javaslat fölött. Igennel 
szavazott 207, nemmel 141. E szerint a javaslat 
66 szótöbbséggel általánosságban elfogadtatott. A 
horvát képviselők nem szavaztak. Bukaresti 
jelentés szerint meg mindig tartani lehet attól, 
hogy az Ausztria Magyarországgal való uj keres- 
kedelmi szerződés nem fog idejekorán - a régi 
szerződés ez év junius 1-én jár le - megköttetni. 
- Konstántinápolyból táviratozzák: A porta At- 
hénben lépéseket tett az iránt, hogy a görög 
hadsereg kezdje meg a lefegyverezést, a mely 
törekvésben a hatalmak által nyomatékosan tá- 
mogattatik. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-BDobokamegye alispánjától. 

Sz. 3354.-1886. 

Mindenik szolgabirónak. 
Az 1874. évi XX. t. cz. 26. §. 6-ik pontja 

értelmében felhivom a czimet, hogy hatósága te- 

rületén az összes marha létszámot folyó év ta- 
vaszán a téli állásokból a közlegelőre való hajtás 
előtt - lehetőleg állat - járási vagy körorvos 
és ezek hiányában községi szakértők által vizs- 
gáltassa meg, és a netalán betegségben szenve- 

dőket - a legelőről kizárva - szabályszerű ál- 
latorvosi kezelés alá vétesse. 

Ezen marhavizsgálat eredményéről szoló je- 

lentését folyó év. május hó 1-ig elvárom. 
Deésen, 1886. évi márczius hó 6-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos alispán. 

Sz. 527.-1886. 

Hirdetmény. 
Szolnok- Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának 1886. évi márcziás hó 8-án kelt 527 sz. 
gyülési határozatával a Szamosujvár sztgothárdi 
megyei úton 11/,-7 kmt szakaszon 150 kavies- 
halom szállitása 567 frt összeg erejéig engedé- 
lyeztetett. 

A fennemlitett munkálat foganatositásának 
biztositása czéljából az 1886. márczius hó 31-ik 
napjának d. e. 10 órájára a Szolnok-Dobokame- 
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fennebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
tandó 50/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla- 
taikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fog- 
nak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki müvelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hiva- 
talos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt, Deésen, 1886. évi márczius hó 12-én. 

A szolnok-dobokamegyei m. kir. 
államépitészeti hivataltól. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVACS sAMU. 

IRDETÉSEmM. 

Sz. 1844.-1886. 12(61) 

Pályázati hirdetmény. 
A kucsuláti körjegyzői körben lemon- 

dás folytán üresedésbe jött segédjegyzői ál- 
lásra pályázat hirdettetik. 

Felhivatnak pályázni kivánók kellően 
felszerelt folyamodványokat április hó 3-ig 
mint a választás határnapjáig alólirthoz be- 
nyujtani. 

A választás kucsuláton a körjegyzői 
iródán április hó 3-án fog megtartatni. 

A járási szolgabirótól, 
Nagy-Ilondán, 1886. évi márczius 9-én. 

Berzenczey, szbiró. 

1-1(62) Sz. 532.-1886. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz- 

lekedési miniszterium az 1886. évi márczius 
hó 9-én kelt 7508 és 7528 számu rendele- 
tével a Kolozsvár bukovinai államúton lévő 
73 és 74 sz. hidak ujból épitését összesen 
985 frt 21 kr., továbbá a Nagybánya ko- 
lozsvári államúton levő 160 sz. útteknő he- 

lyén épitendő hid helyreállitását 380 forint 
91 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fent emlitett munkálatok foganatosi- 
tásának biztositása czéljából az 1886. már- 
czius hó 31-1k napjának d. e. 10 órájára a 
Szolnok-Dobokamegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó, az engedélyezett költ- 
ség után számitandó, s a részletes feltételek- 
ben előirt. 50/,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitüztt nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne- 
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 

Az ajánlatok a Kolozsvár bukovinai 
államúton levő 73 és 74 sz. hidakra egyben 
a Nagybánya kolozsvári államúton levő 160 
sz. útteknő helyen épitendő hidra külön adan- 
dó be. 

Kelt Deésen, 1886. márczius 13-án. 

Szolnok-Doboka megyei m. kir. 
épitészeti hivatal 

2-3(50) Szám: 7176-1885. tkvi. 

III. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirréó teszi, hogy özv. Kimpán Juonné 
végrehajtatónak id. Kimpán Juon végrehajtást 
szenvedő elleni 197 frt 64 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési kit. 
törvényszék (a deési kir. járásbiróság) területén 
lévő Deésakna községében fekvő, a deésaknai 70 
sz. tjkben A t 1-10. rszám alatt foglalt ingat- 
lanokból végrehajtást szenvedőtt 37/1-ed részben 
megillető jutalékára 665 frt 10 kr. kikiáltási ár- 
ban és pedig telekkönyvi testenkint a mint kö- 
vetkezik; az 1 rsz. a. 113 frt, a 2 rsz. a. 179 
a 3 rsz. a. 5 frt., a 4 rsz. a. 4 frt., az 5 rsz. a. 
20 frt. 10 kr., a ő rsz. a. 3 frt, a 7 rsz. a. 41 
a 8 rsz. a. 45 frt., a 9 rsz. a. 135 frt., a 10 rsz. 
a. 120 frt. ezenel megállapitott kikiáltási árban, 
a deésaknai 753 sz. tjkvben A f. 1 rsz. a. fog- 
lalt ingatlanaira 22 frtban ezennel a megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelőlt ingatlanok az 1886. évi ápril hó 28-ik 
napján délelőtti 9 órakor, a Deésakna községe 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/-át bánatpénz gyanánt kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 33833. sz. a. kelt igazságügyminiszte- 
ri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a- 
1881. LX. t.-ez. 170. §-sa értelmében a bánat- 
pénznek a biroságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886-ik évi január hó 23-ik 
napján. 

A deési kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság. 

Sz. 1659.-1886. 1-3(63) 

Pályázati hirdetmény. : 
Szépkenyerü-Szent-Márton, Oláh-Vásár- 

hely, Erdő-Szombattelke és Kőtke községek- 
ből alakult körjegyzői keretben a körjegy- 
zői állás önkéntes lemondás folytán ürese- 
désbe jővén, annak választás utján leendő 
betöltése czéljából pályázat hirdettetik. 

Fehivatnak mindazok, kik ezen 400 frt 
évi fizetés, 60 ífrt lakbér és egyéb mellék 
járulékok élvezetével összekötött állást el- 
nyerni óhajtják, .hogy az 1871. évi XVIII. 
t. cz, 74 és 75 §6. illetve az 1883. évi I. 
t. cz. 6 §-ában előirt okmányokkal felsze- 
relt folyamodványaikkat folyó évi április hó 
12-ik napjának d. e. 11 órájáig alólirthoz an- 
nál bizonyosabban beadják, mivel a később 
beadottak figyelembe vétetni nem fognak 

A választás eszkőzlésére határnapul fo- 
lyó év ápril hó 13-ik napjának d. e. I0 órá- 
ja Oláh-Vásárhely községébe a körjegyzűt 
irodára tüzetik ki. 

A kékesi járás szolgabirójától. 
Kékes, 1886. márczius hó 10-én. 

e kab a 
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sSz. 2060-1886. 1-2(57) 

Pályázati hirdetmény. 
A drágavilmai körjegyzői keretben le- 

mondás folytán üresedésbe jött segédjegyzői 
állásra pályázat hirdettetik. 

Felhivatnak pályázni kivánok kellően 
felszerelt folyamodványaikat április hó 9-ig 
a választás határnapjáig alulirthoz benyujtani. 

A választás Drágavilmán folyó évi áp- 
rilis hó 9-én a körjegyzői iródán fog meg- 
történni. 

A járási szolgabirótól. 
Nagy Ilondán, 1886. évi márczius hó 

12-én. 
Berzenczei Miklós, szbiró. 

Arverezési hirdetmény. 
Mind azon, a bhelybeli zálogkölcsön-in- 

tézetnél elzálogositott tárgyak u. m. arany- 
és ezüstnemüek, ruhák, csizmák, műszerek 
és vegyesek, melyek már lejártak és folyó 
évi ápril hó 5-ig megújitva nem lesznek, 
ugyanazon ápril hó 6-ik napján a zálog- 
kölcsön-intézet helyiségében tartandó ár- 
verezesen elfognak adatni. 

A tárgyak minden napon délelőtt 9-től 
12 óráig és délután 3-tól 6 óráig megújit- 
hatók, ugyanazon időben és naponta zálog- 
tárgyak felvétetnek és kölcsönök bármily 
magasságban folyová tétetnek. 

Az árverés visszavonhatlanul meg fog 
tartatni. 

Deésen, 1886. március hó 12-én. 

zálogkölcsön-intézet 
1-3(5 8) igazgatósága. 

Sz.3. ex. 1886. a. f. sc. c. d. 1-2(59) 

Arverési hirdetmény. 
Az entradami malom és hozzátartozó 

fekvőségek 1886. junius elsőjén d. e. II óra- 
kor tartandó árverésen 5 (öt) évre 1887. 
január 1-től kezdve haszonbérbe fog adatni. 
A kikiáltási ár 3000 frt (háromezer fo- 
rint) o. é. évre. 

Bánatpénz ennek 100/4-a készpénzben. 
Ezen óvadékkal terhelt zárt ajánlatok 

is fogadtatnak el az árverés megkezdéséig, 

mely Naszodon a kezelő bizottság irodájában 
történik. Részletes feltételek a hivatalos 
órákban itten betekinthetők. 

A naszódvidéki központi oskolaalapok 
kezelő bizottságának. 

Naszodón, 1886. január 16-án tartott 
üléséből. 
Joanu Ciocanu lJoachimu Mureslanu 

elnök. titkár. 
Látta : 

Báró Bánffy Dezső, 
főispáni királyi biztos. 

Hirdetmény. 
A magyarláposi első segély egylet mint 

szövetkezet folyó év márczius 15-re kitüzött 
évi rendes közgyülése a részvényesek kellő 
számbani meg nem jelenése folytán megtart- 
ható nem lévén, - az alapszabályok 34. § 
értelméhen újabbi közgyülés határnapjául 
1886. évi mártius 29-én d. e. 10 órája az 
állami iskola helyiségében Magyarláposon 
tűzetik kiz, - melyre a részvényeseket tisz- 
telettel meghivja. 
1-1(60) Az igazgatóság. 

zsssaasassa 
Eladó birtok. 

Kérő községében - Szamosujvár szom- 
szédságában - az országút mellett 44. 
holdnyi egy darabba tagositott kitünő mi- 
nőségü szántó és kaszállórétből álló birtok, 

a faluban lévő kőből épült új udvarházzal, 
gazdasági épületekkel, és csüröskerttel együtt 
jutányosan kedvező feltételek mellett örök- 
áron eladó, esetleg folyó év április 24-től 
kézdve bérbe kiadó. 

Értékezhetni eziránt br. Pöllnitz Lajos 
megbizottal Deésen, ki ehez hasonló megbi- 
zásokat másoktól is elfogad. 

Árlejtési hirdetmény. 
A rojahidai m, kir. vasgyári hivatalhoz 

tartozó Oláhlápos községben fekvő teljesen 
felszerelt pörölymü összes tartozékaival együtt 
folyó év márczius hó 29-én reggeli 9 óra- 
kor a helyszinén a vétel összeg felének azon- 
nal, másiknak pedig 8 nap alatti lefizetés 
kötelezettség teljesitése - a felsőbb ható- 
ság jóváhagyásának fenntartása s minden 
irásbeli ajánlatók kizárása mellett nyilvános 
szóbeli árverés útján újból örökáron ela- 
datni fog. 

Az árverezni kivánok tartoznak az ár- 
verés kezdete előtt a kikiáltási ár 100/-át 
bánatpénzül letenni. 

Kikiáltási ár 6000 forint. 
Ezen áron alól az árverés tárgyát ké- 

pező ingatlan el nem adatik, 
Rojahida, 1886. márczius hó 9-edikén. 
M. kir. vasgyári hivatal. 2-3( ) 
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Alapittatott 1842. 

Ismét eladoknak előnyárak. 

A közelgő tavaszi idényre van szerencsém minden Tisztelt m 

kert- és földbirtokosnak 

DUSAN BERENDEZET 

MAGÜZLETEMET 
legmelegebben ajánlani. 

Különösen ajánlok arankamentes valodi franczia, olasz 

és magyar Luczernmát hat különböző fajban, 
riai és belföldi lohert, egyenesen angliából hozatott amgol perjét, valodi Oberundorfi Repzmagot stb. 

Továbbá kitünő csiraképességgel biró zerti és vetermnénymnasgvakat, mind a leghiresebb termöktől beszerezni. 

Nagy választék a legszeb óltott és szemzett magos és törpe rózsákból valamint különbféle növényekbő l. 
Terjedelmes árjegyzékem kivánatra ingyemn és bérmentve. 

auffer erenecz utede 
Kolozsvárt, belközéputcza. 

mezei gazda, 

valodi sti- 

Kiváló tisztelettel : 
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Talpfa szállitás 
helyi érdekü vasútak számára. 

100,000 darab helyi érdekü vasuti talpfa szállitandó folyó évi julius végéig részletekben a szilágysági helyi adetat 
vasútak, Nagy-Károly, Tasnád, Sármaság, Szilágy-Somlyó és Zilah állomásaira. 

Az ajánlatok márczius 20-ikáig Ernst vállalathoz intézendők Deésre. Ernst Giusztáv, épitési vállalat. 

ozsozAszAAA A 

beszerzett minden magvaim frissek és valódiságukért kezes- 

GAZDASÁGL. KERTI-, 

PEÉSEN. 

VETEMÉNY- ÉS VIRÁGMAGVAK 
a legnagyobb választékban találhatók 

K FERENCZNÉL h
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Ugyszintén mindenemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, kertészkések, szőlő és 
növény-metsző-ollók, kézi- és kerti-fűrészek, továbbá gazdasági eszközök, kész Vidats-és váltó- 
ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 
Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu húsvéeti tojásfestő-szer, tiz különböző szinben, adagonként 5, 10 kr. 

vidék megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesíttetnek. 

Mindenemü g azdasági gépe ek gyári árom. 
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* Demeter és Kiss yosmaltójia seken a80 


